
městská policie má 
nový radar

Nohu z plynu, jinak to bude drahé! 
Strážníci MP mají laserový radar 
a budou teď měřit mnohem častěji.

str. 4

u hřbitova je nový
žlutý kontejner

Město stále pracuje na zlepšení ser-
visu pro třídění odpadů, novinkou je 
kontejner na plasty u hřbitova.

str. 4

101 let
paní emilky

Na oslavu paní Emilky Zdunkové 
přišli přátelé, sousedi z DPS i zástup-
ci města. Gratulujeme! 

str. 6

rychvald byl
plný veteránů

Jedna z nejpopulárnějších akcí hlásí 
rekord, na vyjíždku městem se vyda-
lo přes 200 starých strojů.

str. 15

červenec 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

ve školce na podlesí se buduje nová třída
Mateřská škola na Podlesí bude mít od září novou třídu, což výrazně zvýší kapacitu předškolního 
vzdělávání v Rychvaldu. Podle demografických prognóz se to bude hodit nejen aktuálně, ale i v příštích 
letech.

Práce ve školce, které už začaly, jsou součástí investičního boomu, který právě město zažívá. Kromě nejvidi- 
telnější stavby nového pavilonu základní školy probíhá mnoho dalších investic, například budování parko- 
viště za KD, přestavba bývalého bytu správce hřiště ZŠ na učebny nebo zateplení domu na Mírové. Na prázd-
niny se chystá stavba semaforu na Bohumínské a oprava hřišť u školy, v létě začne také výstavba chodníku 
od Mírové k Palírně i opravy balkónů v DPS. Modernizací projdou kuchyně v MŠ Mírová a Podlesí...

K tomu je třeba připočítat už dokončený přechod pro chodce se semaforem nedaleko ZUŠ, hotovy jsou 
dvě vodovodní přípojky, opravila se klubovna na hasičárně. Rychvald jede!

podrobnosti na str. 2 a 3
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Milí spoluobčané,

léto máme v plném proudu 
a dětem začíná nejoblíbenější 
období v roce, letní prázdniny. 
Mnoho z nás se těší na krásné 
dovolenkové a sluncem zalité 
horké letní dny. 

I u nás na úřadu budou pracovníci 
průběžně čerpat letní dovole-
nou, ale ani tato skutečnost nebude ubírat plynu z rozdělané 
práce a investičních akcí, kterých není zrovna málo. Pokraču-
je přístavba pavilonu ZŠ, začínáme s budováním chodníku na 
ul. Orlovské (od ul. Lípové směrem k pekárně), provádíme pos-
tupnou rekonstrukci 1. NP v hasičárně, kde chceme po dobu 
realizace přístavby pavilonu využít zrekonstruovanou místnost 
na provizorní třídu pro náhradní výuku dětí ZŠ. Dále bychom 
měli během prázdnin realizovat zařízení světelné signalizace 
na přechodu pro chodce na ul. Bohumínské mezi restaurací 
Pod Lípou a STK a oprav se konečně dočkají balkóny v našem 
DPS (domě s pečovatelskou službou). Ve vnitřních prostorách 
základní školy předěláváme byt po bývalém správci školního 
hřiště na odborné učebny (kuchyňku a hudebnu), které budou 
ale po dobu přístavby pavilonu nejprve využívány pro kmeno-
vou výuku. Nesmím také zapomenout zmínit, že běží práce 
na vybudování nové třídy v MŠ Podlesí, kde zároveň probíhá 
i rekonstrukce kuchyně. Zdárně rovněž pokračují práce na 
zateplení panelového domu č.p. 1603. Při všech těchto akcích 
musí také stále fungovat veškeré služby zajišťované městem 
a pravidelná údržba městského majetku.

Doteď jsem zmiňovala zejména věci, které se realizují nebo re-
alizovat budou a nyní bych se ohlédla trochu jiným směrem, 
a to za tím, co hezkého jsem v červnu zažila a jakých pěkných 
společensko-kulturních akcí jsem se mohla zúčastnit. 

Milým zážitkem pro mě byla funkce člena poroty ve 20. roční-
ku pěvecké soutěže Rychvaldský slavík, kterou pořádala naše 
ZUŠ a které se zúčastnil rekordní počet amatérských zpěváků. 
Další hezkou akcí byla ZUŠ Open konaná na náměstí Míru, při 
které se nám představili žáci hudebního, dramatického a výt-
varného oboru. Zajímavé dopoledne jsme mohli strávit s pa-
nem místostarostou Staňkem a vedoucí odboru organizačního 
paní Krasňanovou na dni otevřených dveří v místním Senior 
Parku. Oslavili jsme také 101. narozeniny nejstarší obyvatelky 
Rychvaldu a kulatiny bývalého zaměstnance města; oba jsou 
v současnosti obyvateli DPS. V obřadní síni jsme se slavnostně 
rozloučili s žáky devátých tříd, nesměla jsem chybět při 2. roční-
ku minikopané „O pohár starostky města“, přijala jsem také 
pozvání na 2. ročník motorkářské akce Anniversary, zavítala do 
místní myslivecké chaty na tradiční srnčí hody, navštívila oslavu 
letního slunovratu a samozřejmě jsem si nenechala ujít Rych-
vald plný veteránů. Při Noci kostelů jsem si prohlédla naše dva 
svatostánky, kostel sv. Anny s jeho kostelní věží a Husitský ko-
stel, a při tom zažila spoustu zajímavých setkání. Děkuji všem 
organizátorům. Bylo toho opravdu mnoho, ale bylo to krásné. 
Milí Rychvalďáci, přeji Vám také spoustu krásných zážitků, 
pohodové léto, řadu milých setkávání a pěkných sluncem 
prozářených chvil. A při všech našich letních aktivitách pamatu-
jme, že zde nejsme sami, a buďme k sobě navzájem ohleduplní.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky 11 aktuálních investic města

Přístavba pavilonu ZŠ

V současné době se dokončuje hrubá stavba 
1. nadpodlaží. Hotové už jsou vyzdívky 
obvodových stěn a příček, na stropě firma 
položila kabely a provedla betonovou 
zálivku. Pokračovat se bude dalším patrem. 
Práce probíhají podle harmonogramu 
a v dobré kvalitě.
 

Oprava balkónů na DPS

Balkony na DPS už mají své za sebou a radní 
proto rozhodli, že je správný čas přistoupit 
k jejich rekonstrukci. Ta začne od poloviny 
července a bude spočívat v celkové opravě 
všech balkónů včetně nových podlah, fasády 
balkónů, opravy oplechování i zábradlí. 
Práce, které by měly být hotovy do konce 
listopadu, bude provádět společnost Cieslar 

z Bystřice za vysoutěženou cenu 4,3 mil. Kč bez DPH 

Semafor na Bohumínské

Po semaforu u hasičárny bude mít Rychvald 
další světelně signalizační zařízení 
u stávajícího přechodu pro chodce u restau-
race Pod Lípou. Za 1,16 mil. Kč bez DPH ho 
vybuduje firma ELSPOL Elektro z Ostravy. 
Stavba by měla začít v průběhu července, 
semafor by měl být v provozu ještě před 
zahájením školního roku.

 

Klubovna v hasičárně

Oprava klubovny a kuchyňky v prvním 
patře hasičské zbrojnice už je hotová, práce 
firmy MECCANO vyšly na 867 tisíc bez DPH. 
Během prázdnin se ještě chystá oprava 
sociálního zařízení. Od září bude klubovna 
sloužit jako náhradní učebna pro školáky, 
po dokončení výstavby nového školního pa-
vilonu by se do ní měl přestěhovat Červený 

kříž. Hasičárna, ve které má kromě hasičů zázemí i městská policie, se pak 
stane malým městským integrovaným centrem záchranných složek.
 

Kuchyně MŠ Mírová

Prckové ve školce se mohou těšit na kvalit-
nější jídla a kuchařky na příjemnější práci. 
Město chce do kuchyně školky ještě během 
prázdnin pořídit novou technologii pro 
vaření přibližně za 1,1 mil. Kč bez DPH.
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Z bytu správce kuchyňka a hudebna

Místo bývalého bytu správce hřiště vzniknou během prázdnin dvě 
nové odborné učebny – kuchyňka pro výuku vaření a hudební třída, 
samozřejmě včetně sociálního zázemí. Do opravených prostor už 
se nebude chodit jako dosud po schodišti, které bude zrušeno, ale 
přímo ze školy. Společnost MECCANO už s rekonstrukcí za 2,5 mil. Kč 
začala a vše by měla stihnout do konce prázdnin, aby od září mohly 
učebny sloužit pro náhradní výuku školáků, než se dokončí stavba 
nového pavilonu.

Zateplení domu na Mírové

Práce na zateplení, odborně řečeno na snížení energetické 
náročnosti domu na Mírové 1603, už jsou v plném proudu. 
Havířovská firma ERVO stavby by je měla dokončit – včetně opravy 
balkónů – do 31. 8. 2024. Náklady ve výši 6,8 mil. Kč si město sníží 
díky dotaci Nová zelená úsporám ve výši přes 1,5 mil. Kč.

Zvýšení kapacity MŠ Podlesí

Nedostatečnou kapacitu rychvaldských mateřinek se město rozhodlo 
vyřešit vybudováním nové třídy v MŠ Podlesí. Ta už vzniká v pros-
torách bývalé lehárny v prvním patře. Stavbu za 2 mil. Kč bez DPH 
provádí firma MECCANO. I v této školce se chystá dovybavení kuchy-
ně novými moderními technologiemi, které si bude školka platit 
z vlastního rozpočtu.

Chodník na Orlovské 

Dalším významným krokem ke zvýšení bezpečnosti chodců bude 
výstavba nového chodníku na Orlovské ulici od ulice Lípové po 
Palírnu. Nový chodník bude po pravé straně (ve směru z Rychvaldu 
na Orlovou). Stavbu bude provádět firma JUBAR PLUS CZ z Havířova 
od 8. července, hotova by měla být do konce října. Jde o výhodnou 
investici nejen z pohledu bezpečnosti – město na ni získalo dotaci 
z programu IROP Ministerstva pro místní rozvoj, která pokryje 
která pokryje 95% z uznatelných nákladů. V průběhu výstavby musí 

řidiči počítat s omezením provozu, který bude řízen semafory. Částečně bude (v nezbytně nutnou 
dobu) omezený i provoz na ulicích Lípová a Pionýrská.

Parkoviště za KD

Výstavba parkoviště na Sokolské ulici za kulturním domem, která 
už nějakou dobu probíhá v režii Služeb města Rychvald, by měla 
skončit v polovině září. Důležitá investice, která zvýší počet parko-
vacích míst, přijde městskou kasu na 2,581 Kč bez DPH.

Hřiště u školy
V průběhu prázdnin se chystá oprava a nátěr plotu malého i velkého 
hřiště u ZŠ Školní. Práce za 429 tisíc Kč bez DPH, které provede 
rychvaldská společnost HEIMAR-trade, si vyžádají omezení provozu 
– malé hřiště bude zavřené do konce července a velké hřiště bude 
mimo provoz celé prázdniny. K prázdninovým hrám mohou v té 
době děti (i dospělí) využívat přilehlé travnaté fotbalové hřiště.

Poděkování 
ředitelce MŠ

Je to již 6 let, co se ujala vedení 
a převzala zodpovědnost za naše 
mateřské školy paní Edita Siudová. 

V průběhu svého působení 
se snažila naslouchat nejen 
potřebám rodičů, ale také svých 
zaměstnanců. V mateřské škole 
odvedla velmi dobrou práci 
a společně se svým kolektivem po-
sunula naše školky zase o krok dál. 

Přesto se zřizovatel rozhodl využít 
svého práva a vyhlásil před kon-
cem šestiletého funkčního období 
konkursní řízení na pozici ředitele 
MŠ zejména proto, aby měl 
možnost vyslechnout i nové kon-
cepce rozvoje našich mateřských 
škol, které by jejich úroveň a kva- 
litu vzdělávání mohly posunout 
ještě dál. 

V rámci konkursního řízení zřizo-
vatele nejvíce oslovila Kateřina 
Jachymčáková, která byla radou 
města jmenována do funkce 
ředitelky MŠ s účinností od 1. 8. 
2024 a věříme, že bude přínosem 
pro následující období a povede se 
jí zrealizovat její představy a vize. 
Nastupující paní ředitelce bychom 
chtěli popřát hodně úspěchů a ať 
se jí v novém prostředí a práci daří. 

Končící paní ředitelce bychom 
rádi vyjádřili velké poděkování 
za její vždy příkladnou, usilovnou 
a svědomitou práci, která nebyla 
lehká a do které vkládala srdce 
i kus sebe samé.  A zároveň popřá-
li hodně štěstí, zdraví a úspěchů 
v osobním i pracovním životě. 
Paní ředitelko, přejeme Vám vše 
nejlepší na Vaší další cestě životem 
a děkujeme Vám.

vedení města
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Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťu-
je nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

Bez papírů
Vozidlo projíždějící po půlnoci Lutyňskou ulicí bylo na první pohled 
podezřelé a neušlo ani pozornosti strážníků. Ti zjistili, že řidič má 
zakázané řízení motorových vozidel až do roku 2026 a stejně jako spo-
lujezdec jsou velkými dlužníky města. Případ si převzala PČR, strážníci 
na vozidlo nasadili botičku, sundali registrační značku a předali případ 
PČR.

Granát v Rychvaldu?
Při vyklízení staré stodoly vystrašil obyvatele nalezený granát. Hlídka 
MP místo zabezpečila a zajistila pro zásah policejního pyrotechnika.

Zastoupili hasiče
V ulici Na Fojtství zapálil zatím neznámý pachatel seno ve stodole. 
Hlídka MP se o tom naštěstí dozvěděla včas a oheň uhasili dříve, než se 
pořádně rozhořel.

Pomoc do postele
Hlídka pomáhala obyvatelům Senior parku – 
v posledním měsíci jim strážníci několikrát pomáha-
li vstát nebo se dostat do postele. Ani 
v jednom případě nebylo nutné volat sanitku, vše 
se obešlo bez zranění.

Radary odhalily piráty silnic
V červnu strážníci udělili přes 40 pokut za překročení rychlosti. A bude 
hůř, respektive pro chodce a všechny lidi dodržující pravidla líp, viz text 
Plníme sliby, začínáme měřit. 

V případě potřeby nebo nouze se na naše strážníky neváhejte obrátit.

Pavel Staněk, místostarosta

Z hlášení městské policie                                         červen 2024

MP Rychvald: 723 654 699

Co se děje po nahlášení černé 
skládky? Následuje její úklid, 
resp. odstranění odpadů. Při 
odstranění černé skládky je 
zapotřebí asistence odborných 
služeb, kterou v našem případě 
zajišťují Služby města Rychvald. 
A za vše se samozřejmě platí. 
Likvidaci každé černé sklád-
ky platíme z rozpočtu města, 
tedy z našich společných peněz, 
které bychom mohli určitě vy-
užít lépe.
Pokud chcete černou skládku 
nahlásit, můžete to udělat také 
jednoduše na www.zmapujto.cz 
nebo přes stejnojmennou mobilní 
aplikaci.
Pokud máte důkazy, na jejichž 
základě by bylo možné zjistit, 
kdo skládku založil nebo do ní 
přispíval, přiložte je k podnětu. 
Zvýšíte tím pravděpodobnost, že 
úřad odhalí odpovědnou osobu 

a v rámci přestupkového řízení jí 
uloží pokutu.
V souvislosti s neoprávněným 
skládkováním může za určitých 
podmínek dojít i ke spáchání trest-
ného činu poškození a ohrožení 
životního prostředí, hlavně 
v případech skládek nebezpeč- 
ného odpadu, ze kterých unikají 
látky poškozující životní prostředí. 
Trestný čin je spáchán, pokud pa-
chatel úmyslně nebo z hrubé ned-
balosti skládkou poškodí nebo 
ohrozí vodu, půdu nebo ovzduší.
Ivana Lhotská, odbor stavení a ŽP

Bezpečnost občanů Rychvaldu jsme 
avizovali jako jednu z hlavních priorit ve-
dení města, včetně bezpečnosti silničního 
provozu a kontroly dodržování rychlosti.

Naše snaha aplikovat v Rychvaldě úse-
kové měření, hlavně na ulicích Orlovská 
a Michálkovická, prozatím nenachází 
podporu u orgánů, které musejí naší 
snaze vyslovit souhlasné stanovisko. Než 
se nám podaří je udolat, nemíníme ne-
chat tuto problematiku na vedlejší koleji. 

Pro potřeby hlídky MP jsme proto pořídili la-
serový měřič rychlosti a již v červenci a srpnu 
začnou strážníci MP Bohumín, kteří vykonávají

hlídkovou činnost ve městě Rychvald, kon-
trolovat dodržování stanovené rychlosti. Měřit 
budou jak na komunikacích, kde je stanovena 
rychlost 50 km/hod., tak i v zónách s maximál-
ní rychlostí 30 km/hod. Zpočátku bude měření 
preventivní, ale brzy se bude měřit naostro, 
tedy i s pokutováním za překročení zákonem 
stanovené rychlosti.

Přeji všem občanům města Rychvald pěkné 
a klidné letní dny. A vězte, že mít lehkou nohu 
na plynovém pedálu se vyplatí, neboť pravidlo 
šťastného návratu platí neustále.

místostarosta Pavel Staněk

U hřbitova je nový kontejner na plasty
Před rychvaldským hřbitovem teď najdete kromě tří kontejnerů na 
směsný odpad také nový kontejner na plasty.
Plasty patří do žlutého kontejneru. Protože plasty zabírají nejvíce místa 
ze všech odpadů, před vhozením plasty sešlápněte nebo zmačkejte.

Plníme sliby, začínáme měřit

Do žlutého kontejneru PATŘÍ:
•	 fólie, sáčky, plastové tašky, 

sešlápnuté PET lahve, nápojové 
kartony, tetrapakové obaly,

•	 obaly od pracích, čistících 
a kosmetických přípravků 
(není nutné vymývat),

•	 kelímky od jogurtů, mléčných 
výrobků (není nutné vymývat),

•	 balící fólie od spotřebního 
zboží, obaly od CD disků 
a další výrobky z plastů,

•	 pěnový polystyren v menších 
kusech,

•	 plastové obaly od svíček – jen 
po odstranění vosku. Pokud 
na obalu vosk zůstává, je třeba 
odhodit do směsi.

Do kontejneru NEpatří:
•	 mastné obaly se zbytky 

potravin nebo čistících 
přípravků,

•	 obaly od žíravin, barev 
a jiných nebezpečných látek,

•	 podlahové krytiny a novo-
durové trubky.

Likvidace černých skládek
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Pan Josef pochází z Rychvaldu, kde se v roce 
1942 narodil. Má sestru Helenu. Vyučil se zed-
níkem, tři roky pracoval jako horník na Dolu 
Václav. Posléze se stal řidičem z povolání, řídil 
až do důchodu nákladní vozidla společnosti 
OKR Doprava. Jeho největším koníčkem jsou 
kaktusy, kvůli kterým sjezdil doslova svět – za 
tropickými rostlinami a kaktusy se vydal do 
Mexika i na Kubu. Dnes si rád zajde na houby 
či na hory.

Paní Anežka se narodila v roce 1945 v Kar-
viné a vyrůstala se sourozenci Aloisem, Emilem 
a Aničkou. Pracovala v dělnických profesích – 
laminářka, v drůbežárně nebo i jako školnice 
v MŠ Václav. Paní Anežka se dlouhé roky an-
gažovala v MS ČČK, ráda háčkovala či drhala. 
Donedávna si chodila zacvičit na TJ Baník za 
svými kamarádkami. 

Oba manžele jsme mohli nejednou vidět 
účinkovat v Rychvaldském ochotnickém soubo-
ru, kde pan Josef vyráběl pro divadlo dokonce 
i kulisy. V současné době chodí „do důchodců“ 
tančit a rádi si s vrstevníky zajedou i na senior-
ský výlet.

Společnými silami si postavili rodinný dům se 
zahradou, kterou oba dva zvelebují dodnes.

Manželé vychovali dva syny, staršího Petra 

a mladšího Pavla, kteří už mají také své rodiny. 
Se syny manželé v mladším věku rádi jezdívali 
stanovat do Otrokovic či Napajedel, kempovali 
i v Heřmánkách.

V současné době si oblíbili Horní Lom-
nou, kam jezdívají i se svými vnuky – Honzou 
a Matějem. Dále mají vnuka Tomáše a velkou 
radost mají z pravnoučka Kevina.

K diamantové svatbě v obřadní síni pobla-

hopřáli manželům Josefovi a Anežce členka 
KPOZ Jana Máchová a matrikářka Iveta Rozsí- 
valová, přítomní příbuzní, hosté a kamará-
di z ochotnického souboru – mnoho dalších 
krásných společných manželských chvil plných 
lásky, pohody a klidu.

Text a foto: 
Iveta Rozsívalová, matrikářka

Manželé Chorobíkovi oslavili diamantovou svatbu
V sobotu 22. června si po 60 letech zopakovali svůj manželský slib manželé Josef a Anežka Chorobikovi. Své láskyplné 
„ano“ si řekli 20. června 1964 na zámku v Karviné. 

Heslem dne se 21. května 2024 
stalo „Nejde o to, co děláte, ale 
jde o to zůstat aktivní!“ 

Návštěvníci naší akce Hrátky 
s pamětí zjistili, že na trénování 
paměti není vůbec nic kompli- 
kovaného ani časově náročného. 
A hlavně zjistili, jak trénovat mozek 
při naprosto běžných každoden-
ních aktivitách, takže vás to žádný 
čas navíc stát nebude! Naučili se, 
že musíme svůj mozek na počátku 
tak trochu „rozhýbat”. Zábavnou 
formou jsme společnými silami zjis-
tili, že to jde, i když to někdy trochu 
drhne. A po sladké odměně víme, že 
mozek funguje podobně jako sval, 
a když jej nebudeme trénovat, pos-
tupně zakrní. 

Spolu s certifikovanou lektorkou 
Dagmar Maroszovou jsme si ukázali 
několik technik na aktivní zapojení 
paměti. Dále jsme zjistili, že paměť je 
naprosto ideální trénovat prakticky. 
Dle vlastních slov se lektorka často 

setkává s názorem, že čím je člověk 
starší, tím se mu hůř učí, méně si 
toho pamatuje a více zapomíná. 
Souhlasila by, kdyby ji její zkušenosti 
s trénováním paměti nepřesvědčily 
o tom, že zvyšující se věk nemusí být 
pro náš mozek takovou hrozbou, 
jakou si představujeme. 

Zůstat aktivní je pro zachování 
dobré paměti i v pokročilejším věku 
naprosto stěžejní. Křížovky nebo 
hraní pexesa s vnoučaty nejsou špat-
né aktivity pro trénování paměti pro 
seniory, nicméně dá se dělat mno-
hem víc. Vzdělávání v kterémkoliv 
věku pomůže snížit riziko demence. 
Lektorka nám představila i další hry 
a aktivity pro posilování paměti. 
Program byl doplněn o přednáš-
ku, jak funguje naše paměť a jak jí 
pomáhat. Nabytí teoretickými, ale 
i praktickými zkušenostmi, se na vás 
budeme opět těšit při dalších akcích 
v Kulturním domě Rychvald. 

Akce byla spolufinancována 
z rozpočtu Moravskoslezkého kraje 
z projektu Podpory zdravého stár-
nutí v MSK pro rok 2024. 

Naděžda Šelongová

Hrátky s pamětí: Vzdělávání snižuje riziko demence
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12. června oslavila 101 let občanka našeho 
města paní Emilka Zdunková. 

Narozeniny tentokrát slavila v domě s pečova-
telskou službou (DPS), kde sama bydlí a ráda se 
zúčastňuje „kavárniček“ pořádaných MS ČČK. 
Nejinak tomu bylo v tento významný den, kdy 
jsme jeli oslavenkyni navštívit. 

Gratulantů bylo spousta – za město starostka 
Dagmar Pížová a místostarosta Pavel Staněk, 
zástupci MS ČČK Rychvald, za KPOZ Zuzana 
Vilčková a Iveta Rozsívalová, a také sousedé 
a přátelé z domu, kde paní Emilka bydlí.

Paní Emilka je stále plná elánu, nemá daleko 
k humoru, ráda se zúčastňuje kulturních akcí 
pořádaných v DPS, a jak sama říká, ráda si se 

sousedy a sousedkami „poklábosí“. Pyšní se 
2 vnoučaty, 4 pravnoučaty a 8 prapravnoučaty. 

Přejeme paní Emilce do dalších let tolik život-
ního elánu jako doposud, stále důvod mít se 
usmívat, pohodu, radost ze života, a hlavně 
pevné zdraví!

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Gratulujeme Emilce Zdunkové ke 101. narozeninám

Paní Emilka oslavila 101. narozeniny s přáteli a sousedy z DPS Všechno nejlepší!

Za město oslavenkyni popřáli místostarosta Pavel Staněk... ...i starostka Dagmar Pížová
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Vítání občánků 
proběhlo symbolicky 
na Den dětí

Komise pro občanské 
záležitosti pozvala 1. června 
do obřadní síně naše nové 
Rychvalďáčky.

Pozvání přijali rodiče s dětmi:
Arthur Jiří Holomek,
Gabriel Hartmann,
Eva Štveráková 
a Filip Kováčik.

Malým kamarádům popřály 
krásnými básničkami sestry Adélka 
a Anetka, k narození dětí pogra- 
tulovaly šťastným rodičům člen-
ky KPOZ Zuzana Vilčková a Jana 
Máchová.
Všem rodičům a dalším hostům 
děkujeme za velkou účast.
Rodičům, kteří budou mít zájem 
o další vítání občánků, oznamujeme, 
že přihlášku najdou na webových 
stránkách města Rychvaldu nebo si ji 
mohou osobně vyzvednout na ma-
trice městského úřadu.

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Povinnou základní školní docházku ukončilo 62 žáků ZŠ Rychvald. 
Slavnostní rozloučení s nimi uspořádala komise pro občanské 
záležitosti (KPOZ) v úterý 18. června v obřadní síni MěÚ. 

Žákům a žákyním se dostalo mnoha vlídných slov na cestu do další 
etapy života – od členek KPOZ, starostky Dagmar Pížové, ředitele 
ZŠ Daniela Cigánka a v neposlední řadě od jejich třídních učitelů:
9. A (19 žáků), třídní učitelka Veronika Šrámková, 
9. B (20 žáků), třídní učitel Tomáš Somerlík, 
9. C (23 žáků), třídní učitelka Ivana Košmidrová.

Absolventům základní školy přejeme na další cestě životem hodně 
úspěchů a štěstí při plnění jejich snů.

Foto a text Iveta Rozsívalová

Město vyprovodilo deváťáky na další životní štaci
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Slavilo se ve velkém stylu, protože nám počasí přálo. Děti předved-
ly krátké pásmo básniček a písniček s kytarovým doprovodem paní 
učitelky Simony, pak se každý budoucí školák sklouznul na parád-
ně vyzdobené klouzačce, pod slavnostní bránou splnil zkoušku 
a mohl být paní ředitelkou pasován na školáka. 

Poté nastala volná zábava. Budoucí školáci se vyřádili na 
skákacím hradu, který nám jako sponzorský dar zajistila jedna 
nejmenovaná babička – tímto jí chceme moc poděkovat.

Kuchařky připravily osvěžující pití a o pohoštění se postarali 
sami rodiče. Všichni jsme si naplnili bříška nejen opečenými párky, 
ale také dobrotami, které napekly obětavé maminky. 

Věříme, že si slavnost užili nejen rodiče, ale hlavně děti, které 
čekají po prázdninách náročnější povinnosti. 

S. Slížková, E. Siudová, J. Kuttlerová

Květinky a Sluníčka 
na statku

Na začátku června se děti z MŠ Mírová ze tříd 
Květinka a Sluníčko vypravili na polodenní 
výlet na statek Modrého jednorožce v Dolní 
Lhotě. 

Malí výletníci si pohladili a nakrmili slepice, 
prohlédli stáje a potřeby pro koně, prošli 
naučnou stezku o zvířatech a okolní přírodě. 
Vyvrcholením krásného dopoledne byla jízda 
na koních. 

A to nebylo vše! Kromě zážitků a nových in-
formací si děti odnesly krásný pracovní list 

s úkoly.  

Ivana Kozlová
učitelka MŠ Mírová

Zahradní slavnost pro budoucí školáky
Blíží se konec školního roku a spousta dětí ze třídy Koťátka nastoupí po prázdninách do 1. třídy základní školy. Proto 
jsme pro ně připravily zahradní slavnost, aby měly hezkou vzpomínku na školku. 
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Námořnický den u příležitosti Dne dětí začal 
besídkou oplývající veselým zpěvem, básněmi 
i tancem, která se konala jen malý kousek od 
pirátské lodi, a na závěr došlo ke slavnostnímu 
pasování předškoláků. 

vzkaz kapitána ploutvičky

Po kulturním programu následovalo plnění 
úkolů dle instrukcí z písemného vzkazu kapitá-
na Ploutvičky, který děti nalezly ve skleněné 
láhvi. Malí nadšenci lovili mušle, přenášeli želví 
vejce, vyráběli lodičky, tvořili bubliny… Pak 
všichni společně vyrazili na dobrodružnou plav-
bu za pokladem, který námořníkům v dávných 
dobách ukradli chamtiví piráti. K hledání 
pomohla stará tajemná mapa, která je brzy 
dovedla k cíli. Z písku vykopaly truhlici plnou 
zlatých kamenů a opodál našly druhou, skrýva-
jící ten největší poklad. 

raut se zmrzlinou

Mateřská škola i její okolí zářilo modrobílými 
barvami. Rautový stůl připravený rodiči se pro-
hýbal pod množstvím nejrůznějších lahůdek, 
nechyběly námořnické nápoje připravené ka-
pitánkou Mirkou, zmrzlina, grilování, tanec, 
projížďka na koních paní Křetinské a slečny 
Dedkové a mnoho dalšího na vlnách zábavy.

zlatý hřeb v podání hasičů

Zlatým hřebem slunečného odpoledne byla 
záchranná akce statečných hasičů SDH Rych-

vald, kteří přijeli uhasit hořící maják, jehož 
oheň hrál všemi barvami. Po tomto odvážném 
činu následovalo vodní osvěžení malých pirátů 
a námořníků, kteří se na konci teplého dne pl-
ného nezapomenutelných zážitků zaslouženě 
zchladili. 

důležitá poděkování

Děkujeme zejména Spolku rodičů MŠ Rychvald 
Podlesí, díky kterému se tato skvělá akce mohla

uskutečnit, prarodičům, hasičům a všem 
ostatním, kteří se na přípravě i průběhu jakko-
liv podíleli. 

Za kolektiv MŠ Rychvald Podlesí
Kateřina Matulová, vedoucí učitelka

Vzhůru na palubu, vyplouváme!
Malí Zajíčci z Mateřské školy Podlesí se ve čtvrtek 30. května odpoledne proměnili společně se svými 
rodiči, prarodiči a dalšími blízkými na kapitány, námořníky, piráty, průzkumníky a jiné dobrodruhy 
z námořnického světa a vypluli na výpravu plnou dobrodružných zážitků a překvapení.
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Naši malí řemeslníci si vyrobili panáky ze dřeva. S nadšením a šikovností 
si vybrali dřevěné špalíčky a pod vedením průvodkyně se pustili do práce. 
S vrtačkou v ruce, fixy a dalšími výtvarnými potřebami si vytvořili krásné 
panáky, které si mohli odnést domů jako památku na tento skvělý den 
nebo jako dáreček pro své blízké.
Po kreativním úsilí se přesunuli ke sportovním aktivitám. Hry s míčem 
a gumou žáky nejen rozesmály, ale také povzbudily k pohybu a týmové 
spolupráci. Žáci si užili soutěživého ducha a radosti ze společného spor-
tování.

Na závěr si naši hladoví dobrodruzi dopřáli malý piknik, při kterém 
si opékali špekáčky a sdíleli zážitky z celého dopoledne. Atmosféra 
plná smíchu, radosti a společné bašty všem poskytla ideální příležitost 
k posílení kolektivního ducha.
Den strávený v Zahradě Hrušov byl pro nás všechny nejen poučný, ale 
především nezapomenutelný. Jsme vděční za tuto skvělou příležitost pro 
naše žáky prozkoumat, tvořit a bavit se mimo školní lavice.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci tohoto úžasného zážitku podíleli.

T. Gränzerová, I. Trčková

Útěk z lavic do hor aneb 6. A na výletě

Ve čtvrtek 6. června se třída 6. A vydala na dlouho 
očekávaný školní výlet. Hlavním cílem byla turistika 
v okolí Beskyd, konkrétně návštěva chaty Studeničné.

Výlet začal brzy ráno na vlakovém nádraží v Bohumíně, 
kde se žáci shromáždili plni očekávání a radosti z nadcháze-
jícího dobrodružství. Cesta vlakem byla příjemná a plná ve-
selého povídání. 

Po vystoupení z vlaku jsme se vydali na samotnou turistic- 
kou trasu. Počasí nám přálo, slunečný den bez mráčku slibo- 
val ideální podmínky pro pěší turistiku.   

Výlet se vydařil nad očekávání a všichni se shodli na tom, že 
bychom podobnou akci měli zopakovat.   

Radka Křižoščaková, třídní učitelka

Dobrodružství v Zahradě Hrušov
Náš školní rok jsme nedávno obohatili o jedno nezapomenutelné dobrodružství – výlet do tradiční venkovské Zahrady 
Hrušov. Žáci 3. A se společně s učiteli vydali do této malebné zahrady, kde na ně čekalo mnoho zajímavých aktivit.

S pomocí Huberta, biskupského envi-
romentálního resortu, žáci objevovali 
taje přírody. V přilehlém parku měřili 
obvod vzrostlých stromů, podle klíče 
určovali druhy dřevin a pokoušeli 
se odhadnout stáří těchto velikánů. 
Čekaly na ně hádanky, které zdatně 
téměř všichni vyřešili.

Přímo v laboratoři pozorovali po-
mocí mikroskopu stavbu listů, hub 
a dalších organizmů, které společen-

stvo lesa tvoří. Nejpoutavější praktická 
část představovala získávání chlorofy-
lu pomocí mechanického rozměl-
nění listů javoru, smícháním s pískem 
a tekutinou, protečením filtračním 
papírem.

A na závěr? Přece utratit, co je 
v peněžence, a těšit se na oběd! 

Taky nabyté vědomosti upotřebit 
jen tak, v přírodě, o prázdninách….

Eva Ulmanová

Za vzácnými obry na Hukvaldy
V pátek 7. června se žáci 2. A a 2. B vydali na školní výlet do nádherného 
prostředí Beskyd.

10
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V pátek 14. 6. zažilo naše školní hřiště první softbalové klání. 
V této pálkovací hře měřily síly výběry vycházejících žáků a učitel-
ského sboru. A utkání to bylo velmi zajímavé, plné dramatických 
změn, kde nebyla nouze o divácky atraktivní i humorné akce.

Po první směně se vedení 5:0 ujali kantoři, ale hned v té druhé se deváťá-
ci dotáhli na rozdíl jednoho bodu. Třetí směna byla v režii našich nejstarších 
žáků, jelikož se dostali do vedení 8:5. Nicméně v posledním dějství kantoři 
odvrátili tvrdý útok žáků a sami zpřesnili odpaly, čímž získali 8 bodů.

I když po posledním odpalu bylo na tabuli výsledné skóre 13:8 ve 
prospěch učitelského sboru, zasloužilo si 10 vycházejících žáků obrovskou 
pochvalu za bojovnost nejen od diváků. Nakonec 10 učitelů odměnilo 
žáky sladkou odměnou a diváci bouřlivým potleskem.

 A protože nám sluníčko dopřálo pěkné počasí, rozešli jsme se do tříd 
spokojení a plní nových dojmů a zážitků. Doufejme, že se třeba za rok 
opět sejdeme s budoucími deváťáky u tak příjemného a pohodového 
sportu, jakým je softbal. Velké poděkování patří Lukáši Křižoščakovi, 
který nám celé utkání odborným okem bedlivě a spravedlivě rozhodoval.

David Pokluda

Roztančená škola 
ve školní družině

Ve čtvrtek 23. května se odpoledne děti ze školní družiny 
zapojily do animačního tanečně pohybového programu 
pro základní školy Roztančete s námi celou školu.

Děti získaly nové dovednosti, protáhly si své tělo, zatancovaly 
si, naučily se nové taneční kroky a nové taneční kreace. Během 
jednoho bloku se zvládly naučit tanec k písničce. 

Společně si zasoutěžily při tanečních hrách a užily si na školním 
hřišti společnou zábavu při tanci. Akce se vydařila, krásně nám 
k tanci svítilo sluníčko a děti byly spokojené.  

Monika Bosáková, ŠD

Stále děláme radost 
babičkám a dědečkům z Medely
Naši druháčci s dětmi ze 3. A, s vychovatelkami, učitelkami 
a zaměstnanci Medely na Ostravici a ve Frýdlantě nad Ostravicí 
se opět společně zapojili do celoroční spolupráce, ve které 
se snažíme potěšit, rozveselit a zpříjemnit pobyt babičkám 
a dědečkům v domovech pro seniory Medela na Ostravici 
a ve Frýdlantě nad Ostravicí.
Společně jsme po celý školní rok zasíláním našich výrobků, 
pohledů, výkresů, obrázků a přáníček přispívali k celoroční 
výzdobě obou domovů a k potěšení babiček a dědečků a i za- 
městnanců.
Odměnou a velkou motivací je dětem vždy poděkování a zdra-
vice s fotografiemi usměvavých seniorů, s troškou toho mlsání, 
za které s dětmi moc děkujeme. Přejeme všem babičkám 
a dědečkům hlavně zdraví a spokojeně strávené následující dny.
Děkuji kolegyním Taťáně Gränzerové, Lucii Quisové, Ivě 
Trčkové, dětem a zaměstnancům MEDELY za perfektní spolupráci.

Monika Bosáková, Školní družina při ZŠ Rychvald

První školní softbalové utkání
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Mazlíčci 2024
Letos se opět konala akce pro milovníky zvířat všeho druhu 
zvaná Den mazlíčků. Tentokrát se předvedlo hodně pejsků 
menší i větší rasy, ale také pár štěňátek, což byl pro naše 
nejmenší děti velký zážitek. Pozadu nezůstali ani kočky, 
kocouři a koťátka. Občas se objevilo něco exotičtějšího, 
například sklípkan, pakobylka, šneci či želvy. Stále oblíbená 
jsou mezi dětmi morčátka, křečci a králíčci. 
Děti se během výstavy navzájem kochaly pěknou atmos-
férou, kterou umí zvířátka navodit, povídaly si, hrály 
a samozřejmě hlasovaly v pěti kategoriích o nej mazlíčka 
2024. Letošní hlasování dopadlo takto: 

Nejnebezpečnější:
1. Štěpán Šico – sklípkan Žofka
2. Matěj Novotný – pes Berry
3. Jana Papala – pakobylka

Největší:
1. Dominik Čimbora – pes Bowie
2. Isabel Sikorová – králík Bublina
3. Aneta Fritzlová – pes Heaven

Nejzajímavější:
1. Linda a Kuba Mrázkovi – křeček Ferda
2. Kristýna Starzyczná – sumeček Max
3. Vanesa Malyszová – pes Šarlotka

Nejchlupatější:
1. Řehoř Gavar – kocour Santa
2. Emily Radová – kočka a pes Hugo a Bella
3. Patricie Žišková – králík Ňufík

Nejroztomilejší:
1. Robin Pulcer – pes Bessie
2. Michaela Hálková – pes Lili
3. Klára Blažková – pes Blue

Iva Trčková

Školní hřiště se proměnilo v hravou 
zónu, kde bylo připraveno 14 stano-
višť s různými aktivitami. Každé 
stanoviště nabízelo jiný typ úko-
lu, který děti mohly plnit. Deváťáci 
pomáhali u jednotlivých stanovišť, 
u nichž dohlíželi na hladký průběh 
aktivit.

Kromě těchto stanovišť byla 
velkým lákadlem pro děti také 
možnost trávit čas u Hopsalína, kde 
se mohly do sytosti vyřádit.

Každý žák dostal na začátku akce 
kartu na zapisování splněných akti- 
vit. Po dosažení určitého počtu spl-
něných úkolů dostaly děti speciální 

odměnu. Ta je motivovala k tomu, 
aby se zapojily do co nejvíce aktivit.

Děti si akci velice užily, což bylo 
patrné z jejich nadšených reakcí a ra-
dostných úsměvů. Pro mnohé z nich 
to byla skvělá příležitost strávit čas se 
svými spolužáky a zažít něco nového 
a zábavného. 

Deváťáci se skvěle osvědčili jako 
pomocníci a ukázali se jako spolehliví 
a ochotní podporovatelé mladších 
spolužáků. Velké poděkování patří 
i všem dalším pomocníkům, a těšíme 
se na další dny plné zábavy!

Chat GPT a M. Medková 

Prvňáci se předvedli deváťákům
Na konci května se konečně dočkali i prvňáčci a své čtenářské doved-
nosti předvedli našim vycházejícím žákům. 

Na podzim byli prvňáčci ještě ze všeho nového vystrašeni, tentokrát se však 
ukázali v tom nejlepším světle. Měli připravenou krátkou pohádku, o které si 
pak s deváťáky povídali. Během společné hodiny čtení byl především kladen 
důraz na čtení s porozuměním a následnou práci s textem.

Radka Křižoščaková

Den dětí se soutěžemi a Hopsalínem
V pátek 24. května se na školním hřišti konala oslava Dne dětí orga- 
nizovaná pedagogy základní školy za podpory žáků devátého roční-
ku. Akce byla určena pro žáky prvního stupně, kteří si mohli užít den 
plný soutěží a zábavy.
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První zastávkou byl zámek Nová Hor-
ka u Studénky, zvaný též Malá Vídeň, 
s úžasnými barokními nástěnnými mal-
bami a dalšími zrestaurovanými kleno-
ty z jeho slavné minulosti. 
Poté jsme zavítali o nějaký ten kilo-
metr dále – do živého muzea gobelínů 
ve Valašském Meziříčí, v němž jsou 
gobelíny a tapisérie nejen vystaveny, 
ale stále zde pod rukama zručných mis-
trů tkalcovského řemesla vznikají, a to 
už více než sto let. Odborníci také res-
taurují a čistí historické tapisérie. Obo-
jí jsme mohli vidět během prohlídky 
s výkladem na vlastní oči. Oběd v části 
objektu, kde se nachází restaurace, byl 
stylově podáván přímo mezi gobelíny 
a tapisériemi, rozvěšenými po stěnách. 

Poslední návštěvou jsme se přiblížili 
k domovu. V nedalekém Staříči je jako 
pohádka z jiného světa ukryto Mini- 
arboretum u Holubů, kde jsme kro-
mě sbírky dřevin, mezi nimi zakrslých, 
roubovaných nebo zcela unikátních, 
viděli proslulé čarověníky nebo ukáz-
kové záhony s různými rostlinami. Ob-
divovali jsme nejen neobyčejnou krásu 
hektarové zahrady, ale zejména nad-
šení a oddanost manželů Holubových, 
kteří jí a přírodě jako celku zasvětili 
svůj život.
Výlety jsou každoročním zpestřením 
bohaté činnosti naší místní skupiny 
ČČK, jejíž členové a příznivci si podob-
né zážitky jistě zaslouží. 

V. Krzyžanková, MS ČČK

Těší nás, že bazárky nesou své ovoce 
Charitativní bazárky ošacení a doplňků se staly další, 
rychvaldskými občany vyhledávanou, aktivitou místní 
skupiny ČČK. 
Lidé mohou nejen nabídnout (zdarma) již nepoužívané, ale 
stále ještě použitelné oblečení, boty a další doplňky jiným zá-
jemcům, ale pomohou tím také někomu potřebnému, jemuž 
je výtěžek z bazárku věnován. Kupci zaplatí za věc doslova 
pár korun, ale při velkém zájmu o tuto akci bývá i tak výtěžek 
pozoruhodný – na posledním bazárku, který se konal 
v přízemí kulturního domu ve dnech 3. až 5. června, se vybra-
lo po těchto malých částkách celých 14 500 Kč. Ty tentokrát 
putují na konto sbírky pro rodinu Jagových z Rychvaldu. 
Děkujeme všem, kdo na charitativní bazárek věnova-
li oblečení, i těm, kteří si je přišli zakoupit a takto všichni 
na konto přispěli. Pro velký zájem o tuto aktivitu chceme 
připravit ještě podzimní (zimní) bazárek, opět ve prospěch 
někoho potřebného. Termín včas oznámíme, abyste se na něj 
mohli připravit.

vedení MS ČČK

„Horká“ příprava na prázdniny 

Počasí nad třicítkou nasvědčovalo v pátek 21. června tomu, že 
prázdniny a dovolené jsou už doslova za dveřmi. 

Zábavnou přípravu na dny vytouženého volna vzali v tento den do 
svých rukou členové místní skupiny ČČK, kteří s podporou města 
připravili v areálu hasičárny pro děti veselé odpoledne plné her. 

Děti si hned u prezence mohly vybrat nafukovací zvířátkovou čelenku 
a pak se pustit do plnění několika úkolů, v nichž prokázali nejen své 
dovednosti a šikovnost, ale také vědomosti o lidském těle a jeho fun-
gování. Ti menší samozřejmě za pomoci rodičů. 

Získali také rady, jak mají o prázdninách dbát o své zdraví. Když malí 
účastníci zaplnili všechny kolonky soutěžní kartičky, čekal na ně párek, 
pitíčko a moc hezký dárek. 

Všechno splněno a teď už popřejeme jen výborné vysvědčení a hlavně: 
užijte si krásné prázdniny! 

Vlasta Krzyžanková
jednatelka MS ČČK Rychvald

Výlet za třemi návštěvnickými perličkami 
O tom, že je stále co obdivovat i v nedalekém okolí Rychvaldu, se opět 
přesvědčili účastníci zájezdu s MS ČČK, který byl částečně financován 
z dotace města. Uskutečnil se ve čtvrtek 30. května. 
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Grilované speciality, které připravili trenéři, 
byly skutečným hitem. Všichni si pochutnávali 
na šťavnatých klobásách a grilovaném mase, 
které doplňovaly atmosféru příjemného od-
poledne.

Jedním z vrcholů akce bylo ocenění nejlepších 
hráčů sezony. Nejlepším střelcem byl vyhlášen 
Vojta Blaník, který svými výkony a nasazením 
inspiroval celý tým. Nejlepším hráčem se stal 
Daniel Nemeškúrthy, který rovněž ukázal skvělé 
schopnosti a přínos pro tým. Pochvalu si však 
zasloužili všichni hráči, kteří ukázali výrazné 
zlepšení, zejména v druhé polovině sezony.

Ta začala obtížně, ale během jara se tým 
výrazně zlepšil. Díky tvrdé práci a odhodlání se 
Baník Rychvald dokázal odrazit z posledního 
místa a ukázal, že má potenciál dosáhnout 
v příštím ročníku skvělých výsledků. Trenéři vy-
zdvihli především týmového ducha a bojovnost, 
kterou hráči prokázali na hřišti.

Zpestřením odpoledne byl tradiční zápas mezi 
mladými fotbalisty a jejich rodiči. V napínavém 
utkání nakonec zvítězili rodiče těsným výsled-
kem 4:3. Tento přátelský zápas byl důkazem 
toho, že fotbal spojuje generace a přináší ra-
dost všem účastníkům.

Závěr rozlučky byl plný 
optimismu. Všichni 
přítomní se shodli na 
tom, že uplynulá sezo-
na byla plná výzev, ale 
zároveň přinesla mno-
ho cenných zkušeností. 
S výhledem na novou 
sezonu panuje mezi 
hráči, trenéry a rodiči naděje na ještě lepší 
výkony a výsledky. Baník Rychvald je připraven 
vstoupit do nového ročníku s odhodláním 
a vírou v úspěch.

tv

Pohár IZS 2024 vyhrál tým Policie Bohumín
V sobotu 20. dubna 2024 se na hřišti TJ Baníku Rychvald odehrál dru-
hý ročník fotbalového turnaje O pohár předsedy TJ Baník Rychvald. 
Tento turnaj, známý jako Pohár IZS, se stal skvělou příležitostí pro setkání 
a sportovní klání mezi týmy složenými z příslušeníků integrovaného 
záchranného systému.

Turnaje se zúčastnila čtyři družstva: Stará garda Baníku Rychvald, Policie Bo-
humín, Hasiči ÚO Karviná a Generální ředitelství cel, Pátrání Ostrava. Po napínavých 
zápasech, plných fair play a sportovního ducha, se vítězem turnaje stal tým 
Policie Bohumín. Jejich úsilí, týmová spolupráce a sportovní dovednosti jim zajistili 
zasloužené prvenství.

Organizátoři děkují všem, kteří se na akci podíleli. Dík patří zejména rozhodčím, 
kteří zajistili spravedlivý průběh zápasů, a také sponzorům, bez jejichž podpory by 
se turnaj nemohl uskutečnit. V neposlední řadě patří poděkování všem fanouškům 
a divákům, kteří přišli podpořit své týmy a vytvořili skvělou atmosféru.

Více než výsledky, přestože byly důležité, šlo o setkání a společné chvíle strávené 
v přátelské a sportovní atmosféře. Pro všechny návštěvníky bylo připraveno bo-
haté občerstvení, zahrnující pivo, nealkoholické nápoje a grilované speciality, 
které přispěly k příjemné a pohodové atmosféře celého dne.

Doufáme, že i příští ročník bude stejně úspěšný a těšíme se na další sportovní 
klání v příjemné atmosféře TJ Baníku Rychvald.

tv

Baník ukončil sezonu, trenéry těší zlepšení žákovského týmu
V pátek 21. června odpoledne se na hřišti Baníku Rychvald konala tradiční rozlučka se sezonou, určená pro starší žáky, 
rodiče a trenéry. Akce byla plná zábavy, přátelské atmosféry a vynikajícího občerstvení.
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V neděli 23. června se konal 15. ročník akce Rychvald plný veteránů, který pořádá Veterán klub Rychvald. Letos jsme 
zaznamenali opět rekordní účast. Náměstí a okolní parkoviště i chodníky byly zcela plné aut a motorek všech možných 
značek a stáří.

Rychvaldem projely stovky veteránů

Akce se nám každý rok rozrůstá a tak jsme 
letos opět organizovali nejen jízdy zeleným 
historickým autobusem Škoda SL11, ale ve spo-
lupráci s Motoparkem Ostrava se děti mohly 
vyřádit na skákacím hradu nebo zkusit, jaké to 
je být malým motorkářem a povozit se na malé 
čtyřkolce, tříkolce a motorce. 

Pro diváky i účastníky byly připraveny 
soutěže jak znalostní, tak ve zručnosti. 
Výhercům jsme předali dárky od našich part-
nerů a sponzorů, kterými letos byli město 
Rychvald, Autodíly MROauto, STABLA AUTO 
a MOTOPARK Ostrava. 

Vrcholem celé akce byla jako vždy vyjížďka 
po Rychvaldu, na kterou se vydalo více než 200 
strojů. Kolona se táhla opravdu celým Rych-
valdem v duchu názvu naší akce. 

Ráda bych poděkovala všem účastníkům, 
divákům, partnerům i členům Veterán klu-
bu za to, že se akce opět vydařila. Již nyní se 
můžete těšit na další ročník, který se uskuteční 
22. 6. 2025.

Leona Starostková
předsedkyně Veterán klubu Rychvald



spolky

16

Druhý červnový den nastoupilo na start 20 pejsků se svými psovody. Členy 
ZKO posoudil na poslušnostech rozhodčí Jan Strach, účastníky kurzu vý- 
cvikářka ZKO. Bylo příjemné vidět, co všechno „naši“ pejsci umí a co se 
naučili za pouhé 3 měsíce pejsci z kurzu. 

Posledními disciplínami bylo přivolání na dálku a překážková dráha na 
čas. Všichni bojovali o vítězství jako lvi. Překážkovou dráhu zdolali psi 
radostně, psovodi bravurně a s úsměvem. Po celou dobu závodu bylo 
úžasné, jak se všichni snažili. Pejsci sice občas překvapili nějakým šibal-
ským kouskem, který nezkazil dobrou náladu, ale spíše naopak. 

Nejmenším závodníkem byla čivavka Daisy, největším německý ovčák 
Black a nejúspěšnějším šiperka Edik. Výkony závodníků byly zvěčněny 
mnoha fotografiemi, odměněny bohatým občerstvením, drobnými ce-
nami a hlavně příjemně stráveným dnem.
Děkujeme městům Rychvald a Bohumín za finanční podporu činnosti 
našeho spolku.

Marcela Botošová
ZKO Rychvald

Sebeobrana Rychvald: Pasování mladých bojovníků
V pátek 31. května bylo 20 žáků z kroužku Sebeobrana Rychvald 
pasováno za členy agentury bojových umění.

Pasování provedl Mistr Kung-Fu Karel Doležal (10. DAN), který poté 
vedl zkoušky na 6. Tjie (bílý pás). I přes značnou nervozitu všech 20 
žáků prokázalo, že má schopnosti a dovednosti ubránit se v kontak-
tním boji a umí předvést požadované techniky i sebeobranná řešení.

Po zkouškách všem 20 žákům Mistr Doležal pogratuloval, předal 
získané pásky a pochválil je za skvělé výsledky, jichž dosáhli pod ve-
dením jeho žáka Mistra Lubomíra Schindlera (2. DAN), který je učí ne-
jen technikám a sebeobraně, ale také čelit krizovým situacím, které 
je mohou v životě potkat. Mistr neopomenul připomenout důležitost 
etiky v bojovných uměních.

Doufejme, že naši žáci budou pokračovat ve zdokonalování svých 
schopností a budou příkladem i oporou mladým žákům, kteří přijdou 
poprvé na začátku příštího školního roku.

Lubomír Schindler, DDM Rychvald

Rychvaldský spolek kynologů nezahálí
Jarní sezonu, ve které mimo jiné proběhly zkoušky z výkonu (stopy, poslušnosti, obrany) a kurz základní ovladatelnosti psa pro veřej-
nost, jsme ukončili Rychvaldským „sranda“ závodem. 
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Zasoutěžily si děti všech věkových kategorií, za naši stáj startovali čtyři 
koně. V parkuru získala 1. místo naše jezdkyně Veronika Holubová 
na koni Lailey Appollo a Cenu sympatie si odvezla Michaela Voglová 
s koněm Karina jako jediné dítě, které startovalo mezi velkými koňmi 
s poníkem.
Protože jezdecká sezona teprve začíná, věříme, že úspěchům našich 
mladých jezdců letos zdaleka není konec. Držíme jim palce! 

za Richmond City Ranch  
Michaela Tkačíková

V horkém a parném prvním letním 
dni byla průměrná účast patnácti 
hráčů bohatě vynahrazena velmi 
slušným výsledkem „amatérů“. Ke 
třem remízám (domácí Semančík 
a Zvolánek a pan Szotkowski z TJ 
Mosty u Jablunkova) přidal cen-
nou výhru Standa Ulman. 

O tom, jak těžké je porazit velmis-
tra – i přesto, že zároveň hraje 
proti mnoha soupeřům – svědčí 
nelichotivá statistika. V posled-
ních deseti letech byla Standova 
výhra teprve čtvrtá z celkem 214 
odehraných partií. Standa si tak 
zaslouženě kromě cenného skalpu 
odnesl domů i šachovou knihu 
s věnováním od velmistra Cveka. 
Gratulujeme!

rychvaldské šachové léto 
pokračuje
Další akcí Rychvaldského šacho-
vého léta bude v půlce července 
výjezd na mistrovství republiky 
čtyřčlenných družstev v Pardu-
bicích, které se koná jako jeden 
z mnoha turnajů 18denního šacho-
vého festivalu Czech open, který je 
jedním z největších na světě.

v srpnu rapid šach
Poslední akcí bude Rychvald open, 
turnaj v rapid šachu na 7 kol, 2x15 
minut na partii, v neděli 4. 8. opět 
na Sokolovně.

David Semančík, 
tajemník výboru RSŠ 1945

Divadelní festival na náměstí pořádá bohumínská 
společnost K3 již několik let. 

Richmond City Ranch:

Vítězný parkur i Cena sympatie
V sobotu 8. června se několik členů jezdeckého klubu Rich-
mond City Ranch zúčastnilo závodů v areálu JS Borneo 
v Bohumíně-Šunychlu. 

Africké bubny na náměstí

Na náměstí ve Starém Bohumíně 
je postaveno pódium pro účinku-
jící, řady židlí pro diváky a ve 
vzduchu je cítit vedle lipové vůně 
tvořivá nervozita účinkujících 
i přípravného týmu. Na festival 
přijíždějí amatérští divadelníci 
z blízkého i dalekého okolí, vystu-
pují děti z dramatických kroužků, 
letos i cvičenky Sokola a také my 
SOULáci. 
Měli jsme tu čest vystoupit s naším 
nově připraveným programem. 
Většinu roku jezdíme do zařízení 
pro seniory a hendikepované 
s muzikohraním, tentokrát byl náš 
program naprosto odlišný. Zaha-

jujeme písní Afričančata od Jarka 
Nohavici, pokračujeme bubno-
vacími skladbami Kongo a Hanibal, 
dále pásmem zahájeným mantrou 
He yama yo a do toho všeho zněla 
úžasná bubenická sóla frontman-
ky Mercy. Náměstí je plné rytmů 
a když na závěr společně s diváky 
zpíváme lidovku Kdyby byla Mora-
va, neskrýváme dojetí. 
Byl to úžasný podvečer ve 
společnosti lidí, kteří mají rádi ne-
jenom divadlo, ale i další zábavu 
pro uši i duši. A tak se budeme těšit 
na příští zahájení léta na náměstí.

Mirka Kopčajová
předseda spolku SOUL

Velmistra Cveka porazil Standa Ulman!
První akce Rychvaldského šachového léta, to je tradiční simultánka s velmistrem Robertem Cvekem. Již 21. ročník se 
uskutečnil jako obvykle pod širým nebem na Sokolovně Rychvald v pátek 21.6. 

Standa Ulman (vlevo) porazil Roberta Cveka jako jediný
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Vzpomínáme

To shořela jen bolest, jen utrpení těla, 
však moje láska k vám, ta nezemřela...

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne 
12. června 2024 navždy opustila ve věku 
72 let naše maminka, tchyně a babička 

paní Ludmila Knyblová. 

Děkujeme všem, kteří tichou 
vzpomínkou uctí její památku.

Čas běží, ale vzpomínky zůstávají.

Dne 25. června jsme vzpomenuli 
5. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Jaromír Lukša.

Nikdy nezapomeneme. 
Manželka Eva, dcera Romana

a syn Daniel s rodinami.

Díky za to, čím jste pro nás byli, za každý den, jenž jste pro nás žili.
Tak rychle běží ten čas, již 10 let neslyšíme tvůj hlas. 

Ta rána nás stále bolí, zapomenout nedovolí. 

Dne 8. 7. 2024 vzpomeneme 10. výročí úmrtí pana Miroslava Pluty. 
S láskou vzpomíná manželka Květuše, dcera Martina s rodinou a syn Miroslav s rodinou. 

Zároveň dne 1. června by oslavila 105. narozeniny paní Štěpánka Plutová 
a 4. srpna vzpomeneme nedožitých 105 let jejího manžela Štěpána Pluty. 

S láskou vzpomíná snacha Květuše, vnučka Martina a vnuk Miroslav s rodinami. 

Kdo tě znal a měl rád, 
nikdy nezapomene.

Dne 24. července 2024 uplyne rok, 
kdy nás navždy opustil 

pan Petr Janeta.

S láskou vzpomíná rodina a přátelé.

Dne 11. července 2024 
vzpomeneme nedožitých 94 let 
naší maminky Anny Kochové 

a zároveň 15. října vzpomeneme 
10 let od jejího úmrtí. 

S láskou za celou rodinu dcera Milena.

Kdo znal, kdo měl rád, nezapomene.

Dne 30. července 2024 
si připomeneme 12. smutné výročí úmrtí 

našeho milovaného tatínka 
pana Jana Lipjaka. 

S láskou v srdci vzpomínají synové Jan, 
Jozef a dcera Božena s rodinami.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád.

Dne 20. července 2024 
si připomeneme nedožitých 95 let 

paní Věry Vavříčkové z Rychvaldu. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, 
věnujte jí tichou vzpomínku. 

Syn Zdeněk s manželkou, vnuk Kamil 
a vnučka Lenka s rodinami.

Očím vzdálený, srdcím blízký.

Dne 31. července 2024 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí našeho tatínka, 
dědečka, pradědečka, bratra, švagra, 

strýce a manžela 
pana Jaroslava Surovce.

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Zdenka, dcera Pavla a Eva s rodinami.

Omlouváme se tímto 
paní Martě Stachové za chybně uvedené jméno 
jejího manžela pana Václava Stacha 
ve zveřejněné vzpomínce v minulém vydání zpravodaje.

S úctou 
zaměstnanci odboru školství, kultury, sportu a vnitřní správy
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Rychvaldský spolek šachový 1945 
 

ve spolupráci s TJ Sokol Rychvald 
 

pořádá v neděli 4. 8. 2024 od 9:00 hodin 
 

Otevřený přebor 
Rychvaldu v rapid šachu 

 

v kategoriích neregistrovaných šachistů, mládeže do 15 let, 
do 18 let a registrovaných (pouze z Rychvaldského spolku 

šachového 1945) na 7 kol, tempo 2 x 15 minut 
 

v areálu Sokolovny v Rychvaldě 
 

V případě krajně nepříznivého počasí se akce uskuteční 
v tělocvičně Sokolovny 

 

Srdečně zveme širokou veřejnost, vstup zdarma 
 

Akce se koná díky:      
 
 

 
 
 
 

 

 

 

Charitní středisko Gabriel 
– komunitní centrum pro seniory 

Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh 

 

STÁLE JSEM TO JÁ 

 
 

Aktivita v Charitním středisku Gabriel je určena Vám, kterým byla diagnostikována 
Alzheimerova choroba či jiné obdobné onemocnění způsobující demenci. 

 

Co nabízíme: 
 

 místo, kde můžete být sám sebou, 
 prostředí, kde budete přijímán(a) jako jedinečná, lidská bytost, 
 možnost si popovídat, sdílet Vaše obavy a představy o budoucnosti, 
 informace, poradenství, podporu. 

 

Kdy můžete přijít: 
 

 každou středu na základě předchozí domluvy 
 nebo nás můžete kontaktovat a domluvit si individuální schůzku  

 

Kde nás najdete, kontakt: 
 

Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory 
Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh 
tel.: 739 323 933, 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz 
 

 

„Pokud existuje život, existuje naděje.“ 
Stephen Hawking 

 
Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Společenská kronika

narodili se
Eliáš Železník
Ester Fidlerová
Tobiáš Bubík

Opustili nás
Ludmila Knyblová                   *1952
Ivana Matoušová                          *1963
Miroslav Poledník                *1943
Norbert Troszok                 *1963
Božena Váradiová                  *1942
Tomáš Vojáček                  *1974

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů. 
Tel: 602 930 888.

•	 Firma Gesomont s.r.o. nabízí výrobu ocelových konstruk-
cí, pojezdových bran, plotů, zábradlí apod. Zajistíme 
nabroušení všech druhů řezných nástrojů. Provedeme za-
teplení fasád domů i různé další stavební práce. Kontakt: 
zold@gesomont.com, tel. 734 312 277.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861. 

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI 
VE ZPRAVODAJI 

Uzávěrka inzerce a vzpomínek 
na srpen je 25. 7. 2024.

 
Objednávka: 

rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj 
města – ceník inzerce 

Kateřina Kaulová, 596 572 511, 
inzercerychvald@seznam.cz



pozvánky 

Rychvaldský zpravodaj - vydává město Rychvald, IČ 297615 / Ev. číslo MK ČR E 10337 / www.rychvald.cz /
Šéfredaktor (red): Vladislav Sobol, 725 595 417 
Redakce: Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald 
Grafický návrh: Jan Vychodil 360co.cz / Sazba a zlom: Vladislav Sobol / Tisk: ZEMAN ART s. r. o 
Náklad: 3104 ks / Vychází měsíčně / Distribuováno zdarma do každé domácnosti ve městě Rychvald

Uzávěrka a kontakty
Uzávěrka příštího čísla: 25. 7. 2024 | Redakce: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz, 725 595 417 
Inzerce: inzercerychvald@seznam.cz, 596 543 052. Zpravodaj v PDF ke stažení: www.rychvald.cz

Aktuality na Facebooku
Aktuální zprávy o dění 
ve městě včetně všech 
informací souvisejících 
s covidem zveřejňujeme 
na webu www.rychvald.cz 
i na FB Město Rychvald.

728 525 065

739 889 779

Husův sbor chystá 
oslavy století
Příští rok to bude už 610 let, 
kdy si náš národ připomíná 
památku M. Jana Husa. 

I my se – jako každý rok – k jeho 
poctě sejdeme při pouti v pátek 
5. července v 17 hodin u Huso-
va sboru a společně půjdeme 
na hasičárnu k symbolickému 
zapálení hranice. V sobotu 6. čer-
vence si jeho památku připome-
neme v 8:30 při slavnostních boho-
službách.

Letos je to také 100 let od položení 
základního kamene Husova 
sboru. Toto výročí oslavíme v neděli 
8. září při bohoslužbách společně 
s naším bratrem patriarchou a olo-
mouckým biskupem. Odpoledne 
nás potěší varhanní koncert a poté 
na farní zahradě romská kape-
la, pohoštění a setkání s přáteli 
i příznivci církve nejen z Rych-
valdu. Pro vzpomínku a pro ra-
dost té chvíle si domů odnesete na 
památku magnetky a propisky.

A už teď se těšte na 12. září, kdy 
se v 16:30 v Husově sboru setkáme 
při besedě s Karin Lednickou, autor- 
kou Šikmého kostela. Ještě v srpnu 
se vám s pozváním opět připome-
neme.

Jana Šilerová


